

# RECORDANDO un hecho GLORIOSO

1864 - DEFENSA DE LA FLORIDA - 1940

Con emoción evocamos, una vez más, el episodio glorioso de la Defensa de Florida, que es un galardón heróico y luminoso de las luchas libradas en esta tierra en defensa de la libertad.

Evocaremos, en cuatro líneas, el gran episodio:

En la noche del día 3 de Agosto de 1864, el ejército revolucionario al mando del General Venancio Flores, acampa en los montes del río Santa Lucía Chico, a media legua de la Villa de la Florida.

El Comandante militar del departamento, no ignora que los momentos son terriblemente decisivos, y que muy desigual se presenta la lid.

Imparte de inmediato, las órdenes necesarias a fin de prestar la mayor resistencia posible a los sitiadores.

Flores, inicia el ataque confiadamente.

La plaza atacada se defiende, con energía que él, probablemente no esperaba. Y no solamente se defiende, sino que los sitiados salen resueltamente a su encuentro. Estos, protegidos por

un corralón de piedra—mangas—le decían—y apoyados en unas zanjas, ofrecen una resistencia casi insuperable.

Un piquete de caballería florista, avanza sin que el enemigo impide las continuas cargas de fusilería de los defensores de la Florida.

Certeros, los soldados de Párraga, hacen blanco en los sitiados, cesandoánlos algunas bajas.

En ese momento, cae herido de muerte (frente a la Plaza Asamblea) un hijo del General Flores, creemos que el más joven. El Jefe revolucionario, recibe la noticia con profunda amargura, lo que lo insensibiliza después ante la agena adversidad, haciéndolo vengativo, frío e intolerante.

Abreviemos. Las fuerzas de Flores arrollan todo.

Triunfó como no puede ser de otra manera, el fuerte cuando está frente al débil—al muy débil en este caso—aunque apuntalado por el desenredo.

Caen como torrentes. Cercan todo. Arrollan.

¡Ay! de los vencidos...

—Entregarse muchachos.

En el suelo, tirados como piltrafas, los que cayeron.—No interesan.

La sentencia no se hace esperar. Llega irrevocable, fría, tremenda.

Los oficiales prisioneros serán fusilados esta tarde.

Algunas se entera de que Antonio María Fernández, entonces casi niño, es también de los destinados al hábido tributo de sangre, y hace alusión a Flores, su angustiado pedido: «Cuando menos salve la vida de Fernández». Ruega, suplica. El viejo guerrero accede. Fernández no será fusilado, pero sí lo serán: Jacinto Párraga, Dámaso Silva, José Bosch, Gregorio Ibarra, Manuel Sotelo, Antonio Castro, capitanes los dos primeros y alférez, el último.

Se les comunica a los prisioneros la sentencia.

La reciben con toda seriedad; tal vez la esperaban. Con gesto espartano contesta Párraga:

Si el general Flores cree que se merece ese castigo por el delito de ser leal al gobierno y a la ley, puede darla cumplimente.

Al margen de un arroyo situado en las inmediaciones de la ciudad, circundado por montañas de paja «manos», es el lugar elegido para llevar a cabo la ejecución.

Un pelotón de soldados marcha con ellos a pie.

Van tranquilos hacia la muerte, donde los lleva el duro destino y suidelito al deber militar a la Patria.

Yo no sé si aquí también les habrán dicho, a aquél nubado de héroes: «Sacarse los ponchos que en el otro mundo no hace frío», pero si sé, que una serie de detonaciones vienen a turbar el profundo recogimiento del Angelus, cui si quebrillas balas golpean de rebote en el corazón de cada habitante de Florida, donde, solamente, hablan voces para las pleigas.

Sobre los muertos, la noche tenebrión el suelo de sus sombras...

## TRIBUNA

TODO POR LA PATRIA

Redactor Responsable AMÉRICO GARCÍA - Calle Independencia 731 - Año II - N° 132 - Florida, Sábado 3 de AGOSTO de 1940  
APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS PORTE PAGO



### El Extraño Poder...

Así agravia al pueblo argentino, a su gobierno y a sus hombres más representativos, el diario metropolitano «El País», en un reciente editorial:

«Vale la pena hablar en serie de este asunto de las Malvinas que ALGUNOS ARGENTINOS ponen de actualidad CADA VEZ que estalla una guerra europea en que INGLATERRA SE DESANGRA POR RESISTIR EL COMBATE DE LAS AUTOCRACIAS.

LA COINCIDENCIA PODRÍA SER UN TANTO SOSPECHOSA. Pero para que no se crea que consideramos tan «ingenuos» a esos ARGENTINOS PARA PRESTARSE A MANEJOS DE ENEMIGOS DE GRAN BRITÁNICA, vamos a admitir que eso de las Malvinas es un problema importante, que figura, con carácter permanente, en el primer plano de los DESVELOS DE LA CANCELERÍA ARGENTINA E INCLUSO DE SU PUEBLO.

No hay derecho para agraviar en esa forma a un pueblo amigo y hermano, que no hace otra cosa que velar por lo que es indiscutiblemente suyo, en salvaguardia de su integridad y su tradición histórica.

Posición ésta, por lo demás, adoptada—no por «algunos argentinos» como se menciona, en forma que traduce desden—sino por su propio pueblo y gobierno, como acaba de demostrarse en el Congreso de La Habana, al plantear la reclamación referida, el representante de la Argentina, Dr. Leopoldo Mato.

En estos tiempos se ven cosas raras y aparentemente inexplicables; y decimos aparentemente, porque las libras esterlinas con su formidable poder «diálectico», lo explican todo...

¡Cosas de la vida y de la época!

### Quintacolumnando...

### INFELICES...

Se nos informa que un señor que ha tomado a su cargo la formación de un Comité, que llevaría el resonante título de «Comité de defensa de la Soberanía y la Democracia», habría rechazado la insinuación de invitar también, a ese fin, a los nacionistas, invocando como razón, que somos «nacionistas». Quizás haya recordado que nosotros no comprometemos nuestras conciencias, ni vendemos nuestras voluntades! Si fuera así, habría demostrado lucidez.

Volvamos al cuento.—Cuál quiera podría pensar que se trata de un viejo soldado de la libertad y la democracia, cuyos rígidos conceptos, adquiridos en una vida de constante y éstica lucha por esos principios, justificaran pudiera creerse con cierto derecho a calificar a los demás ciudadanos, determinándoles procedencia e interrogarles de donde vienen y adonde van...

Más... no es así, es decir, en parte, porque viejito es, pero lo que sí, no agrega a sus años la carga gloriosa de los sacrificios por la sagrada causa que hoy abraza con fervor preciso, en el inopportuno momento en que nada puede darle, ofrecerle, ni prometerle.

Esa es la democracia batallista: demócratas,—de palabra se entiende,—cuando están en el llano y autócratas cuando están en la altura y disponen de la fuerza armada.—Se historia reciente, de ayer nomás, así nos lo dice, lo que además puede testimoniarlo el castísimo demócrata de «La Cerrillada».

### Nos ratificamos

—

Nos enteramos que ha producido algún desagrado la anotación que hicimos en nuestro número anterior, al publicar una exaltación de la Asociación Patriótica de Florida, en la que decíamos que se había recogido una iniciativa nuestra referente a la celebración del 25 de Agosto.

Por eso hoy, no tenemos inconveniente en declarar, por el contrario lo hacemos con halago patriótico, que algunos, antes que nosotros, habían pensado lo mismo, a lo que tributamos nuestros más cálidos aplausos, y censurar al mismo tiempo, a la Comisión encargada de darle andamiento, con la severidad que merece su indiscutible negligencia.

De todo esto, sacamos la altentada sensación de haber triunfado, dado que nuestro interés, sin egosimismo, era el de que se le riendiera, en la mejor forma posible, homenaje a la Patria, y seis quienes sea el que haya hablado primero, esa exteriorización generosa, del recuerdo a la más señalada etapa de nuestra liberación, se hará piable negligencia.

De todo esto, sacamos la altentada sensación de haber triunfado, dado que nuestro interés, sin egosimismo, era el de que se le riendiera, en la mejor forma posible, homenaje a la Patria, y seis quienes sea el que haya hablado primero, esa exteriorización generosa, del recuerdo a la más señalada etapa de nuestra liberación, se hará piable negligencia.

Poniendo las cosas en su lugar, del que nunca hemos querido sacarlas, diremos que nosotros ignorábamos hasta el momento, la existencia de tal proyecto, pues nunca aquella institución nos remitió ningún comunicado—como es corriente hacerlo con la prensa—en el que se trataría de enterar al público de esa actividad, a pesar de haber siempre encontrado abierta nuestras columnas, sin la más mínima restricción, como podría probarse recorriendo nuestra colección.

Igualando como decímos, que tal proyecto habla, hace ya casi dos meses escribimos dos editoriales, bregando porque este año no pasara más o menos

que se cumpliera el aserto.—

Hoy lo evocamos de nuevo, pensando en la soledad de Gabriel Terra, ayer apena, fuerte, y poderoso y bondadoso, aclamado y casi endiosado, y ahora, que por obra del destino, es casi una sombra tenua, caen sobre él, aumentando su dolor, las otras sombras, más tétricas, de la ingratitud, del olvido, de la deslealtad: de los amigos que le dan la espalda, que lo niegan, haciéndole el vacío a su nombre y a su gran obra: que fingen ignorarlos, cuando precisamente al Hombre y a la Obra le deben todo lo que son...

No pasa casi un día,—viendo tantas cosas, como se vén—que no recordemos el aserto.—

Hoy lo evocamos de nuevo, pensando en la soledad de Gabriel Terra, ayer apena, fuerte, y poderoso y bondadoso, aclamado y casi endiosado, y ahora, que por obra del destino, es casi una sombra tenua, caen sobre él, aumentando su dolor, las otras sombras, más tétricas, de la ingratitud, del olvido, de la deslealtad: de los amigos que le dan la espalda, que lo niegan, haciéndole el vacío a su nombre y a su gran obra: que fingen ignorarlos, cuando precisamente al Hombre y a la Obra le deben todo lo que son...

Hoy una gran falta de sensibilidad humana, de nobleza de corazón en los que traicionan a Terra, ya que si aquellas cosas dijeron en quien las poseen, la supremo armónia del espíritu, su avencencia sola habrá de un lamentable atrofamiento psíquico, de una perfecta inaptitud para el bien.

Muchos de ellos ocupan cargos dirigentes en la política y en el gobierno; aquí y allá, son siniestros de Iracasa, porque nadie presta creer en sus promesas, ni en sus abrazos, ni siquiera en sus lágrimas, porque solo son cances de deslealtad...

Siempre ha habido y seguirá habiendo, mientras haya mundo, traidores que almanzán por esta, es ingenuidad—pero es obra útil identificables.—

Abi están!..

—

Deslealtad

«Cuento más conozco a los hombres, más admiro a los perros», dijo una vez el genial y caustico Sarmiento.—Aunque hundiendo, como acostumbraba a hacerlo, demasiado hondo el bisturí, al catalogar con el apóstol a todos los hombres, cuando hay muy gallardas excepciones, rubricó una verdad enorme, el sanjuánico ilustre.—

No pasa casi un día,—viendo tantas cosas, como se vén—que no recordemos el aserto.—

Hoy lo evocamos de nuevo, pensando en la soledad de Gabriel Terra, ayer apena, fuerte, y poderoso y bondadoso, aclamado y casi endiosado, y ahora, que por obra del destino, es casi una sombra tenua, caen sobre él, aumentando su dolor, las otras sombras, más tétricas, de la ingratitud, del olvido, de la deslealtad: de los amigos que le dan la espalda, que lo niegan, haciéndole el vacío a su nombre y a su gran obra: que fingen ignorarlos, cuando precisamente al Hombre y a la Obra le deben todo lo que son...

Hoy una gran falta de sensibilidad humana, de nobleza de corazón en los que traicionan a Terra, ya que si aquellas cosas dijeron en quien las poseen, la supremo armónia del espíritu, su avencencia sola habrá de un lamentable atrofamiento psíquico, de una perfecta inaptitud para el bien.

Muchos de ellos ocupan cargos dirigentes en la política y en el gobierno; aquí y allá, son siniestros de Iracasa, porque nadie presta creer en sus promesas, ni en sus abrazos, ni siquiera en sus lágrimas, porque solo son cances de deslealtad...

Siempre ha habido y seguirá habiendo, mientras haya mundo, traidores que almanzán por esta, es ingenuidad—

pero es obra útil identificables.—

Abi están!..

—

Deslealtad

### El Homenaje de mañana en Las Piedras

A la memoria de German Oller

El Nacionalismo de Las Piedras tributa mañaner, un sentido homenaje, evocador de aquella recia personalidad cívica que fué German Oller, recientemente fallecido.

Tributo de justicia a quién fué un entusiasta y esforzado luchador del ideal, en jornadas memorables, que jalona nuestra tradición con episodios dignos y solidarios, de aquella otra substanza medular, que fué la epopeya de los días inciertos en la historia política de la República.

Honorar memoria tan pura, constituye en nuestra acción política, un hecho profundamente afirmativo.

Quien como German Oller, obre silencioso e infatigable de la causa, abonó con esfuerzos meritorios, con inteligencia vigilante y coa lealtad infinita, su adhesión al Partido Nacional, tiene derecho no solo al recuerdo afectivo del círculo íntimo, sino al respeto y la consideración de todos los hombres de bien.

La ceremonia de mañana, tendrá la virtud de exaltar ante el concepto de propios y extraños, las pristinas virtudes que adornaban su personalidad, y que constituyen los más bellos mas de su existencia.

En este acto, están representadas las autoridades partidarias con la presencia del Jefe del Partido Dr. Luis Alberto de Herrera Sr. Angel M. Cusano, Dr. Miguel A. Pringles y Dr. Arturo Quesada.

En Florida han sido especialmente invitados para esta ceremonia, los Sres. Antonio María Fernández y Tomás Castro Bethencourt.

TRIBUNA adhiere emocionada a este homenaje, que importa rendir póstumo tributo, a una vida ciudadana, pródiga en ejemplos de abnegación, de desinterés y de virtud.—

tos.—De todo se vale: hasta de la mistificación, el engaño y la traición!—El mismo procedimiento que se empleó contra el noble y valiente pueblo francés, por los que traicionaron á la heroica, gloriosa y sacrificada Francia!..

Por eso simulan ideales que no conocen, ensueños que no les quiedan bien, porque en ellos resultan inusuales.

Con fingida unión hablan de democracia, de soberanía y de libertad amenazadas, á las que, en románticas frases y con estudio énfasis, prometen adhesión inquebrantable!

«Lucayos!—Cómo se atrevan á mentar ideales tan grandes y sagrados, que no sucede otra fuerza que la del látigo de los prepotentes!—

Aun resuena en sus oídos el chasquido del latigo de Battile y sus sicarios, que les hacían inclinar la cerviz y que les mantenían doblegadas las conciencias, en muchas de las cuales incautamente golpeó el sacrificio de Washington Beltrán!..

El pasado los ahoga y el presente los manda!—Como los órdenes del ojo judío—

Cuanta pena produce constatar todo eso!—

### El nuevo Ministro

—

Podemos asegurar que ha sido recibida con beneplácito la designación del Dr. Pedro Manzini y Rioja para desempeñar la cartera del Interior.

Se trata de un ciudadano que por su larga actuación en la política y por su profunda versación en los problemas del Estado representa una garantía para el país, pudiéndole asegurar que en estos momentos, difícilmente se habrá encontrado en las esferas políticas alguien que pudiera ocupar ese cargo con más propiedad.

Recomendamos a lo indispensable, el consumo de combustibles importados.

Seamos previsores!

### Ejemplo digno de imitarse

—

Nos llega la noticia de que en el departamento de Colonia, se han inscripto 500 tractores, oficiales y particulares, prontos para realizar la tarea de preparación de las tierras y siembras de las extensiones destinadas a agricultura, tareas que se proponen llevar a efecto en el correr del mes de Agosto, y con el compromiso formal, de dejar pronto todos los sembrados que comprenden las diversas jurisdicciones agrícolas de aquel departamento.

Nos parece una medida plausible y viable, y que como tal debe ser imitada por todos los departamentos, como único medio de pillar los atrasos que las inclemencias y frecuentes lluvias deprimen.

De nada le vale a los agricultores las medidas del gobierno en el sentido de rebaja y facilidad de la semilla, si es definitiva no se tiene tiempo ni medios indispensables para proceder prontamente a cumplir tal faena.

Por ahí se debe empezar. En tal sentido hacemos una exhortación de carácter general. Con mas tiempo y espacio nos ocuparemos del asunto.—

### Del Centro A. Civil

Se cita a todos los socios y simpatizantes del Centro de Aviación Civil de Florida para la reunión que se celebrará mañana Domingo 4 en el Centro Democrático a las 10 y 30 horas.

El Secretario.

Para el próximo número

Hemos recibido una interesante colaboración del distinguido ciudadano don Alejandro Galliher Heber, la que irá en nuestra edición del miércoles.—

Recomendamos su lectura.—

# ARTE - LETRAS - CRITICA

A cargo de la señorita Antonia Artucio Ferreyra

## Orgullo

—POR ANTONIA A. FERREIRA.—

Sé que no he ganado nada por llevar sobre mis hombros este manto blanco de mis paces. Sé que fui dejando en pedazos mi sandalia en los senderos escribidos de espinas, y sé, señor, que tú me acompañaste en el trayecto cada vez que iba a caer en el desfalle de la vida.

Sé, también, que di mi alma entera confiada y recibí a cambio la burla y el olvido; y sé, que yendo despacio, llegué más lejos que lo que pensaba. Estuve sentado a la vera del camino mirando pasar los que iban llenos de ambiciones, haciendo daños y hurando alegrías ajenas.

Estuve en el puerco del recuerdo, y desde un porión observé los que se iban dejando.

En ese alejarse, fueron, mi juventud, mi alegría, mi deseo de viajar, el amor, la esperanza y la fe. Estuve junto a la montaña de la opulencia, y no pude conmoverme. Estuve sentado a la choza del más pobre de dineros, y gozé la satisfacción de su compañía y el de la mía. Nos encontramos una noche con la nostalgia y nos contamos lo que cada una llevaba en su cofre de amarguras... Llegué hasta la margen del éxito, pero tuve que volvérme caminando atrás puesto que una voz humana reclamaba mi auxilio. Di el pan de mi mesa, el poco de mi mesa; comporí mi cobija y mi cena con gentes menos que yo, y con la luz de mi pensamiento

## El Amor

—POR JULIO HERRERA Y REINSIG.—

Oh, amor, niño poete, le-gislador taumaturgo, alquimista caprichoso de la naturalidad.

Tú juegues en el corazón.

Tu poema es la vida.

Tu vuelves a los tizacos,

escavos, a los poderosos,

mendigos; a los genios, idios-

tas, a los simples, iluminados.

Los siglos lloran por tus caprichos. Los estros firman tus juramentos. Tu creas un infierto de la mada. Tu devances un universo en un suspiro. Tu silencio habla más que todas las lenguas. Y tus puros que pensativo llegan hasta Dios. Tus leyes son gracia. Tus

les abri en el cielo de la selva de la ignorancia. Hért, pero, señor, porque hube de defenderte.

Devulvi la piedra que el paseo me arrojaron porque al caer en mis pies se detuvo como si quisiera llamar me corbarde.

Y estuve a tus pies, señor, lassimadas las rodillas y lleno los labios de oraciones, rogándole por los caríños míos. Y estuve a tus pies, como flor olvidada que hace rato cayera del vaso de la vida para posteriormente no para pedir perdón, si, para rogarle que no te olvides de mí—como no lo hiciste con el buen león—cuando creas soy digno de vivir en tu paraíso... Y así repitiendo libremente lo que llevé en mi, y así cantando cada día una canción nueva, y así buscando cada día un trabajo distinto, y así, con esta carga encima del "ayer" y junando mientras voy por la senda icodos los trozos de mi vida presente... marcho, pues, millonaria de ilusiones... con mis pocas ganancias de satisfacciones, siempre sonriendo al amigo que pasa, al niño que me saluda, al anciano que me tiende la mano, o dándole la pollada por respuesta, al que saluda a recogediente, al que sonríe con sorriso, al que muere al oido de oro a mi paso, al que no ofende sin mirarlo, y a ti, señor, dándole como ayer y como mañana... el caudal de mi esperanza...

súplicas son decretos. Tú das de una mirada una literatura, de una lágrima un océano, de un beso una ascesión al sol, de una tumba un lecho para la eternidad.

Sebemos que las poesías de este gran poeta uruguayo, recordando hace poco en nuestra capital por sus amigos, y donde tomara parte distinguido el intelectual Blanco Fombona, —decía— que un artista de vida bohemia, para quicu antes que la posición adinerada estuviera su delirio artístico, y para quién, parecían las Musas haber concertado una fiesta de triunfo y una guirnalda de rosas de emoción. Herrera y Reissig, en cuyas manos la guitarra tenía sonoridades preciosas, y, tenlos que, veces hubo en que improvisó fantasías, y en otras, cantaba versos amorosos.

Fué autor de la "Revista", una muy hermosa colección

de páginas en la que colaboraron escritores de su época, como Juan Picón y Olmedo, Roberto de los corrales, y muchos más de la pleya de galanes que rondaba los salones de la sociedad montevideana, y ocupaba sitio preferente en las mejores publicaciones de la época que entonces era numerosa y buena.

Herrera y Reissig, que no necesita por cierto de mi elogio y menos de la memoria que puede mi pluma hacerle, esté y estará latente en las almas que saben sentir la belleza.

El escribió esta breve página en honor del AMOR.

De suyo era conceder preferencias a este sentimiento: vivió una era de dulce aroamiento; era feliz, cuán se iba por la vida de la mano con la greda del sentimiento puesto a flor de labios por el romanticismo contemporáneo... Y, nada más...

## SU ULTIMA ESTROFA

POR GUIDO Y SPANO

La enciudad de Guido y Spano es de gloria; cada aniversario de su vida es motivo para que el poeta sienta palpitaciones en torno suyo las simpatías, el respeto, los afectos, para que su vejez se engalane con la ofrenda siempre verde y florecida de sus admiradores.

No importa que su lira haya inauducido, en estos últimos tiempos; pueda ya, ceñir su frente el viejo Anacreonte argentino la corona de alboradas rosas que ayer le llevaron, como poética y simbólica ofrenda, las niñas de los colegios de Buenos Aires.

Ere el día de Guido, y en torno al anciano habló muchos de sus admiradores; en su criterio centenarios de largas de felicitación y telegramas; flores, muchas flores, en todas partes, y frente a su sillón, la graciosas turba infantil que entonaba el himno de sus alebrijes.

La blanca cabeza del poeta descanzaba sobre su mano y por sus ojos vagaba la más

expresiva ternura, muda caricia que recorrió las cabezas de sus pequeñas amiguitas, a las que más tarde obsequió con golosinas.

Hubo además, declaraciones de poesías alusivas, y por fin, accediendo a insinuaciones repelentes, Guido Spano ejecutó en la flauta un trozo de "Sonámbulas".

Un detalle simpático:—Ten go deseo de darle un beso como ofrenda de mi respeto,—dijo una de las señoras presentes y el viejo, poco convencido sorriéndole, mientras presentaba su frente:—Un beso —de Ud.— me voy a desmayar.

Alguién le pidió un autógrafo y romiendo una corilla escribió en ella al corzón de la pluma:

—Los que buscáis sacarme del olvido.

¡Desencanto! Adios, es la desmoralidad.

Mi nombre ya no tiene resonancia.

Mi sombra entre las sombras se ha perdido.

De la vida dulce y de la vez, meced por el amor de sus amigos y admiradores, podemos ofrecer a nuestros lectores esta sensidísima página que encontramos revisando recorres que un día a alguien resultaría quizá tanto o más precioso que a mí misma, pues, lo he logrado en el cajón de recuerdos de una persona amiga de quién recibí otras veces la misma ofrenda.

Está curiosidad, ha de ser cortada testo seguramente por otros, manos femeninas; Y, quizá sabrá manchar, tengo co-

mo hoy el destino de ser reproducida en diarios o revistas que vendrán.

Y así desfilan por el mundo el nombre de los que nos dieron la belleza servida en fiesta de Señal. Que las madres, señas de madre, o sean infantiles: case bien a todos las menores; pero, para las manos maternales, y para las infantiles serán como finas joyas que adornen, que aderezan sus dedos y, adentrándose su aroma en sus corezoncitos, broten sentimientos al par de los descriptos en estas líneas.

## El Hombre Completo

Una Anécdota POR RICARDO LEÓN

• Cuentan de un breve general, en tiempos de Francia militar y cortesana, qué, habiendo asistido a un baile, miraba, todo loco y encogido, aquella expléndida sociedad, a la que no estaba acostumbrado. Desde un rincón oída silencio y de mal talante los discursos de los demás, sin atreverse a dar un paso mas hecho el buen guerrero a las ironías y verbenas de la guerra, que ha les sombra de los palacios—¿Quereis balear conmigo, general?—, le dijo una dama hermosa y muy aguda que lo vió en tan ridículo trance.

Enojado el buen hombre por alcanzársele que la invitación sonaba a chanzo, contestó a la señora de mal talante:—Yo no entiendo de bailes, yo solo entiendo de ganar batallas.

A lo que contestó la dama con perlada sonrisa:—Enidónes, Sr. Marte, será bien galgaros, como a las espaldas, hasta que sea llegado la hora de pelear, ya que no serviría para otra cosa... Cruel estuvo la dama, pero tenía razón. Al hombre que no sirve más que para una sola cosa y fuera de ella ande como encogido y avergonzado será bien colgarlo de un clavo, con todos los instrumentos posibles, hasta que le llegue la ocasión de utilizar.

La anécdota tiene mucha milga.

• Precisamente, abundan los hombres imitados y cazarros que, en saliendo de su esplendor, son estos inútiles e intratables. • Yo no veo por qué razón el hombre de mérito no ha de servir para todo, como Cervantes, por alto ejemplo; que lo mismo peleaba contra el turco, que cobraba contribuciones y escribía libros, y aún hacia buen papel en tratos amoroso y cortesano. Ser hombre completo: he aquí el problema y el arte de vivir: ser el modelo mas acabado del hombre social y sociable: llegar a poseer ese don de gentes, esa gracia personal, que cautiva todos los corazones, alumbría la vida con luces de entendimiento y cortesía.

• No era esto uno de los secretos de la perenne juventud de Grecia?

Del libro "NOCIONES DE LITERATURA GENERAL".

Escrito por Alejandro Andrade Cacila.

## A nuestros clientes:

Rogamos a nuestros clientes que sirvan avisar recibo de las notas remitidas en oportunidad con motivo del balance.—LA ADMINISTRACIÓN.

Siempre se destaca un "S 39 Auténtico" por la variedad de sus gustos y su perfecta confección.

## Casa Caligaris

IMPERMEABILIZACION DE AZOTEAS, CIMENTOS Y PAREDES EN GENERAL

PASTA BETUMINOSA PARA IMPERMEABILIZACION DE TECHOS DE ZINC CON MICA • MARCA TAMPICO.

En Montevideo  
**CALIGARIS Hnos.** Calle YI 1433  
REPRESENTANTE EN ESTA  
R. COSTABILE

Rodó 255 - FLOIRDA

## EDICTO

Por disposición del Sr. Juez Letrado de Primera Instancia de Florida Dr. Don LINO ARANDA CORREA; se hace saber al público la apertura Judicial de la sucesión de MARIANO AYZA o AYZA.

Citándose a la vez, a todos los que se consideren interesados en ella por cualquier concepto, para que dentro del término de treinta días, comparezcan ante este Juzgado a deducir en forma sus derechos, bajo apercibimiento de lo que hubiere lugar.

Florida, 25 de Junio de 1940.  
Milton Galmaro, Actuario.

## EDICTO

Por disposición del Sr. Juez Letrado de Primera Instancia de Florida Dr. Don LINO ARANDA CORREA; se hace saber al público la apertura Judicial de la sucesión de LUIS AYZA o AYSA.

Citándose a la vez, a todos los que se consideren interesados en ella por cualquier concepto, para que dentro del término de treinta días, comparezcan ante este Juzgado a deducir en forma sus derechos, bajo apercibimiento de lo que hubiere lugar.

Florida, 29 de Abril de 1940.  
Milton Galmaro, Actuario.

## PROFESIONALES

### MÉDICOS

ARTIGAS M. RODRIGUEZ DEVINCENZI. Médico Cirujano. Trasladó su consultorio a Rive- ra 375.—Consultas de 14 a 16.—Florida.

DR. FRANCISCO A. GILMET. Médico Cirujano. Calle Antonio Ma Fernández 736.—Teléfono 41 Florida.

DR. FELIPE GUERRA. Médico General y Niños—Independencia 724-U T E 286—Florida.

DR. ERNESTO L. GALMÉS. Médico Cirujano. Francisco Aguilar 836 - U. T. R. 41-17-04—Montevideo.

DECLER RUIZ MOKA. Mé- dico Cirujano con práctica profesional en el Hospital Florida desde 1910.—Prescripción lenteles Independencia 656.

DR. BELLAGAMBA. Médico Cirujano.—Capilla del Saux.

### ESCRIBANOS

PEDRO SAENZ Escrivano José E. Rodó 343—Florida—Teléf. 35 ANTONIO SILVA DIBARBOU-RE—Escrivano Público—Independencia 630 Florida.

ANTONIO M. FERNANDEZ—Escrivano Público—Independencia 773 Florida.

AGRIMENSORES

ALFREDO C. LAUREIRO—Agrimensor. Instaló su estudio en la calle Joaquín Suárez 514—Florida.

### AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE ES- CARDO. Ing. Ag.-Tasaciones. Análisis de tierra, etc.—Antolín Urioste 192—Florida.

### DENTISTAS

H. BROSZI BADANO. Cirujano Dentista. Independencia 772—Horas de consulta: de 9 a 12 y 14 a 17.

### PARTERA

ESTELA SHIEN DE FE- RREYRA—Partera. Consultas todos los días hábiles, Rodó 412 Florida.

### EDICTO

Rectificación de partidas

Por mandato de Sr. Juez Ldo. de Primera Instancia, Dr. Lino Aranda Correa, dictado en los autos: Ibero Matilde, Ibero Febrero. Rectificación de partidas. Llo 23 F. 448.—se hace saber que ante este Juzgado, se han presentado los interesados solicitando la rectificación de sus partidas de nacimiento, por lo que aparecen: MATILDE IBERO

IBERO, con el nombre de Regina, en vez del citado; y FELISBERTO IBERO, con el nombre de Félix Berto, en vez del verdadero re-clame mencionado.

A los efectos de la ley respectiva, se hace esta publicación, para la cual se ha habilitado el pró-ximo Jueves judicial.

Florida, Junio 28 de 1940.— MILTON GALMÉS.

### CAMION de TRANSPORTES

### DE Domingo Morella

### VIAS DIARIOS A MONTEVIDEO

Con CARGAS y ENCOMIENDAS

Recibe órdenes en Florida

Estación ANCA P

Teléfono: N.º 213

En MONTEVIDEO

Agencia COMESA

CERRO LARGO 767

Teléfono: 8-41-72

### O. N. D. A.

### 120 AUTOBUSES PULLMAN

### RECORRIDOS DIARIOS A MAS DE LA MITAD DE LA REPUBLICA

MONTEVIDEO, DURAZNO, PASO DE LOS TOROS, TRINIDAD, COLONIA, CARMELO, MERCEDES, F. BENTOS, PAYSANDU, PIRIAPOLIS, MINAS, T. Y TRES

Oficina Central: Plaza Libertad 1148 MONTEVIDEO

Teléf. 8-21-56 — 8-37-52 — 8-05-77

DURAZNO: 18 de Julio 475

FLORES: 25 de Mayo y Fray Ubeda

FLORIDA: Café del Centro

Villa Sarandí

Agencia Sarandí.

# Sociales

## Enlaces

TAPIÉ VARELA-SILVA

DIBARBOUR

En Montevideo tendrá lugar el 10 la boda de la señorita Isabel Tapié Varela con el Escritor Antonio Silva Dibarbour, pareja vinculada en nuestros círculos sociales donde cuentan con grandes vinculaciones y simpatías.

Con este motivo se trasladarán a la capital un nícto de conocidas familias de nuestra sociedad.

## Cambio de residencia

El señor José Trigo su esposa Blanca Cabral y sus hijos han trasladado su residencia a la calle Independencia N.º 73.

## Félix Eduardo

## Leiva

Se encuentra muy mejorado de su dolencia, que desde hace días guarda como el niño Félix Eduardo Leiva.

Hacemos sinceros votos para que su restablecimiento sea completo.

## Normas Sociales

Por el hecho de estar en una reunión íntima no se debe en muchos casos proceder como si se estuviese a solas en el hogar; hay que guardar las formas.

A un sirviente no deberá recomendarle con acritud delante de los invitados por más que sean de los que frecuentan la casa. Tiempo queda después que se retiren los extraños para formularle las pertinentes observaciones.

A los niños tampoco habrá de tratarles ásperamente por razones similares, siempre estas excesas producen mal efecto.

Las cuestiones particulares no han de ventilarse en estos actos, pese a la intimidad.

La jovencita que dese prestar de mayor ataviar se pierde frescura y encanto y raras veces consigue impresionar tal como lo ha calculado previamente al escoger un vestido de más seriedad.

Lo esencial para una joven es vestir de acuerdo con su edad y más aún tratándose de concurrir a una fiesta.

—

Cuando se ha invitado a un grupo de personas a una sesión musical o a una partida de bridge corresponde preparar un refrigerio adecuado, pero no es preciso servirlo en el comedor. Se ubican las bebidas, masas, etcetera, en una mesa en la estancia en que se desarrolle el acto.

Lo mismo si por la tarde de un sábado o domingo se ha decidido invitar por teléfono a un grupo de jóvenes para pasar el rato.

—

## AMARO COITO

G. E. P. D.

Falleció en la Paz del Señor, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Papal, el día 19 de Agosto de 1938.

Philippe Amaro, Juana C. de Román, Aurora C. de Perdomo, María Inés C. de Pérez, Julia C. de Testa, Sebastián Fabián y Benigno Coito, hijos: Cacilda dos Santos de Coito, Maximino Román, Juan Pérez Torres, Bernardo B. Testa, Alida Pérez de Coito y Antonia Cedrés de Coito, hijos políticos; nietos, bisnietos, sobrinos y demás deudos invitados a sus relaciones para el funeral que en sufragio del alma del dicho finado, se realizará en la Catedral de Florida, el día 19 de Agosto del corriente año a las 10 horas. Atención que agradecerán intimamente.

El duelo se despedirá por tarjetas.

Vistase, con Angel Costabile, el sastre decano y contemporáneo - INDEPENDENCIA 684  
Ciudad de Florida

— No creo que haya peor cosa en el mundo que la ligereza, porque los hombres ligeros son instrumentos aptos para tomar cualquier partido, por triste, peligroso o pernicioso que sea. — Guicciardini.

— No es el ingenio sutil el que forma una nación, sino el austero y firme carácter de sus ciudadanos. — M. D' Asteig.

— Como hombre de carácter entendemos uno que tiene el propósito de persistir en lo que es, perseverando en su conducta, con mucha fuerza de atención y firmeza de voluntad, no

dejarse influir por las cosas que lo rodean; no varía sus sentimientos según el caso; no prender una vela a un santo y una al diablo; no tratar de parecer distinto de lo que es, sino de ser lo que desea parecer; no buscar la popularidad renegando de la propia conciencia; no seguir tanto el bien que se puede gozar, como el bien que se pue de hacer; saber lo que hace y por qué lo hace; sentir noblemente, sostener fuertemente, con elevación de pensamientos, claridad de actitudes, franqueza de actos. — C. Cantú.

## Canción Sin Nombre

Amor de yo no sé donde,  
Pasión de yo no se cuando,  
¿Que necio es lo que se esconde  
si el amor lo está buscando?  
No el severo pensamiento  
me distraiga de mis cosas,  
Acaso medito el viento  
y acaso pliegan las rosas?  
Viva la bella locura  
que habla al sol en la pradera  
y dice a la florura  
que es la que quiera,  
El sol que en la tarde muere,  
nueve a nacer otro dia,  
Quin de nosotros muriese,  
a nacer no volverá.

## PEDRO DE REPIDE

### Viajeros

Estuvo en San José la señora Blanca Alvarez Ilustre de Fastoso.

Malas las siguientes personas:

Sr. Angel Calcaño y su esposa Eugenia Silveira, Dr. Augusto C. Icauranga, Sitas, Tota Pastorini Mathén, Morechita y Chiquita Búthel Cauia, María Ester Tubino Reyes, Chita y Negra Lázaro Pérez, Cheila Musto Baleta, Sofia Cabrera Bordas y Olga Dibarbour.

— De campaña el joven Juan S. Michelena.

— Estuvo en Sarandí, el arquitecto José L. Cánepe De Grossi.

— Regresó a Montevideo el señor Santiago Russo.

— Para Monreveido la señora Sarita Terra de Castro, Béthenourt.

— Para el mismo punto la señorita Alicia Román Coito.

— Regresó a Isla Mala el joven Eduardo Cabo.

— De campaña el señor Berto Ferreira.

— Regresaron a Montevideo el señor José Cánepe y su señora esposa Felicia De Grassi.

— De Montevideo el señor Américo Taranto y su esposa Isabel Martínez.

— Del mismo lugar el joven Pochó Schol Irazoqui.

— De Reboledo el Sr. Martín Arambillet.

— Regresó de Montevideo el Sr. Isidro J. Pons.

— De Palermo el Sr. Daniel Morales y su señora esposa.

— De Montevideo las siguientes personas, Norma R. de Dei Cas y sus hijos Normita y Jorgito, la señora Virginia M. Cúneo y la señora Velia Fúster, los jóvenes Carlos Manuel Vannelli y Silvio López.

— Eu ésta el Sr. Gyro Giambruno y su joven esposa Dora V. de Giambruno.

— También en ésta el señor Valentín Tabuñeda.

— Es esperado de Chileno el señor Antoni Bertalmio.

— Para Capilla del Sauce el señor Policarpo Rodríguez.

— Despues de pasar varios días en ésta regresó a Montevideo la niña Chelito Furno Duarte.

— Para el mismo punto la Sra. Sra. Furno de Zuccarini y su hija Cocol.

— Para Montevideo donde estará varios días la Sra. María Consuelo Tortosa de Triay.

## Enfermos

— Mejorado el señor Héctor Mendoza y Durán.

— Mejorado el señor Escrivano Gabriel Musto Baleta.

— Restablecido el señor San-dalo Ibarboura.

— Restablecida la niña Blanca Pérez.

— Restablecida la señora Agustina E. de Dei Cas.

## Meditaciones de una Mujer Casada

La esposa es a modo de es calera del cielo, por la cual el hombre se empeña en subir agarrándose a los peldanos con una mano, en tanto que sujeta sus pecados favoritos con la otra.

Cuando una mujer trata de convencer a un hombre de que el más inteligente, maravilloso y apuesto del mundo, tal vez el principio trate de ganar, modestamente; pero al fin dejará que una se salga con la suya.

— Ningún hombre que no tenga una formidable reserva de disculpas y mucha confusión en su propia imaginación, debe casarse con una mujer que se haya divorciado varias veces.

Si no fuera por los regalos de boda que hay por toda la casa, muchas mujeres apenas podrían darse cuenta de que están casadas.

Nada decepciona y desconcierta más a un hombre que está persiguiendo ardientemente a una mujer, que darse cuenta de que se halla perdidamente enamorada de ella.

Para la mujer, las cuestiones de amor son como una novela, y quiere ver siempre «cómo es el desenlace»; pero el hombre se contesta y satisface con dedicar toda su atención al capi-

Floride, 26 de Junio de 1940, Milán Gálvez, Actuario

Algunos hombres hacen con sus responsabilidades lo mismo que con sus zapatos: se quitan y las dejan en cualquier rincón, para que luego venga la mujer, las recoja y las cuide.

— HALLEN ROWLAND.

Siempre se destaca un

“\$ 39 Auténtico”

por la variedad de sus gustos y su perfecta confección.

EDICTO

Por disposición del Sr. Juez

Letrado de Primera Instancia de Florida, Dr. Don MARCELINO I. BARBAT se hace saber al público la apertura judicial de la sucesión de FORTUNATO VAZQUEZ, citándose a la vez, a todos los que se consideren interesados en ella por cualquier concepto, para que dentro del término de treinta días comparezcan ante este Juzgado a deducir en forma sus derechos, bajo apercibimiento de lo que hubiere lugar.

Florida, 26 de Junio de 1940, Milán Gálvez, Actuario

## Empresa 'FLORIDA' SERVICIO DE OMNIBUS

### Entre FLORIDA y MONTEVIDEO

#### HORARIO DE SALIDAS

DE FLORIDA	DE MONTEVIDEO
5.45 s/los Junes	6.30
6.30	8
8	
10	10
13	13
15.30	16
17. menos Domingos	18
18, sólo Domingos	

#### TARIFA

Passaje entre Agencias	\$ 1.00
IDA con DOMICILIO en Florida y Montevideo	\$ 1.50
IDA y VUELTA con DOMICILIO en Florida y Montevideo	\$ 2.50

Por MAS INFORMES ES Y RESERVA DE PASAJES, diríjase a nuestras oficinas: EN FLORIDA: Independencia 719 - Teléf 129. EN MONTEVIDEO: Agraciada 1446 - UTE 85-700

## Empresa de Omnibus ROMAY y SARLA

### Florida a Villa Sarandí

#### Horario de Invierno 1940

##### SALIDAS DE SARANDÍ:

6 y 6.45 horas
12 y 12.45 "
16 y 16.45 "

##### SALIDAS DE FLORIDA:

10 y 10.45 horas
14 y 14.45 "
18 y 18.45 "

##### PARADA

##### Café "El Tropezón"

#### SERVICIO ESMERADO de ENCOMIENDAS Y EXPRESOS.

## YERBA "LIVRE"

## La Reina de las Yervas

## Solicítala en todos los Almacenes

